

浉池县:

# 举办《河南省失业保险条例》专题宣讲培训班

为深入贯彻落实新修订的《河南省失业保险条例》，进一步提升经办人员业务水平和群众对失业保险政策的社会知晓度，3月25日，浉池县人社局、县社保中心组织开展《河南省失业保险条例》(以下简称《条例》)专题培训班，县人社局分管领导和行政、经办负责人，县社保中心相

关工作人员，以及企事业参保单位代表120余人参加培训。

会上，该县社保中心失业保险业务骨干围绕《条例》修订的背景和核心内容进行全面、深入的解读，重点讲解了新修订《条例》在扩大失业保险覆盖范围、提高失业保险待遇标准、优化失业保险经办服

务等方面的重要变化和创新举措。并结合实际案例，深入浅出地解读了新《条例》对用人单位和员工的重要意义，让大家对新政策有了更清晰的认识。随后，参会人员围绕《条例》修订中大家关心关注的热点问题开展交流研讨，进一步加深了对失业保险政策理解。

下一步，浉池县人社系统将以新修订《条例》的实施为契机，持续深入开展社保政策宣传活动，并将宣传成果转化为推动工作的具体措施，继续深入贯彻落实失业保险各项惠企利民政策，优化社保服务，切实提升社保服务质量，为企业稳岗岗、促进就业提供坚实保障。刘辉 邢阳

浉池县仰韶镇:

## 戏曲唱响文明 宣讲浸润心田

为弘扬传统文化，深化基层治理，日前，浉池县仰韶镇“理”润浉池”党的创新理论基层宣讲文化大集活动在仰韶镇张沟村举行。

活动当天，张沟村文化广场锣鼓铿锵、戏韵悠长。来自山西省襄汾县蒲剧团的演员们为村民献上《玉堂春》《金水桥》《母子情缘》等经典剧目。腔高板急、音韵优美的蒲剧唱腔与刚健舒展、含蓄细腻的表演，引得台下掌声连连。“咱张沟村年年都唱戏，我早早地拎着马扎来了，就为过这把戏瘾！”72岁的村民张大爷笑呵呵地说。

演出间隙，仰韶镇新时代文明实践所、平安建设办、司法所的志愿者们化身“文明信使”，开展“移风易俗+平安法治”微宣讲。“乡亲们，咱村红白事标准再跟大家唠唠，高价彩礼要不得，厚葬薄养得改改！”志愿者接地气的宣讲引发阵阵笑声。另一边，该镇司法所所长王芳用方言以拉家常的方式围绕邻里关系、人格权益、遗产继承等热点问题，用群众听得懂的“百姓话”，以案释法，答疑解惑，志愿者现场发放普法手册和反诈宣传页。“这样理论宣讲与文艺演出相结合的方式很

新颖，轻松自然地看戏和‘微宣讲’中感受到道理。”村民李阿姨边翻宣传页边感叹。

“近年来，仰韶镇深入挖掘仰韶文化、威风锣鼓、民俗秧歌、传统戏曲等文化资源，培养本土文艺文化团队，融合普法宣传、移风易俗、政策解读等内容，以文明实践活动‘月初预告、月末回顾’制度为载体，让传统文化成为文明实践的载体，让理论宣讲带着泥土芬芳走进千家万户。”仰韶镇党委书记谢谦表示。

陈姗姗 岳园园

义马市委党校:

## 开展军训暨纪律作风教育活动

为提升培训学员的纪律规矩意识，进一步锻造素质过硬的干部队伍，近日，义马市委党校组织2025年春季学期主体班学员开展军训暨纪律作风教育活动。

军训期间，全体参训学员在教官的带领和指挥下，精神抖擞、气宇轩昂，以敢打敢拼的意志和精益求精的态度，高标准、严要求完成了一系列训练内容。军训会操中，学员们队容严整，动作标准，口号响亮，步伐有力，展示了新时代党员干部的良好精神风貌。

通过此次军训活动，学员们的意志得到了磨砺，凝聚力和战斗力有效增强。学员们纷纷表示，要始终坚守初心，把军训期间培育出的优良作风和精神状态带到学习和工作中，坚定不移听党话、跟党走，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代党员干部。

张云天

浉池县人民检察院:

## 部署2025年党风廉政建设工作

日前，浉池县人民检察院召开2025年党风廉政建设工作会议，总结过往工作，规划新一年任务，全体干警参会。

会上，浉池县纪委监委驻县委政法委纪检监察组组长王振华传达中央省市县纪委监委全会精神，提出四点工作建议。要增强主体责任意识，突出“关键少数”，压实责任，形成完整责任链条；作风建设要常抓不懈，把党风廉政建设摆在首位，

领导带头，以“钉钉子”精神打持久战；持续巩固集中整治成果，深入开展我为群众办实事活动，营造良好氛围；廉政教育不能放松，通过学习党风廉政建设和反腐败工作动态，营造崇廉尚洁的氛围。

浉池县人民检察院党组书记、检察长杨琼总结2024年党风廉政建设工作，针对深化自我革命、全面从严治检提出要求。强调强化政治引领，让干警坚决做到“两个

维护”，确保检察工作政治方向正确；深化纪律作风建设，整治“四风”，营造风清气正的政治生态；健全监督制约机制，让检察权规范运行，保障司法公正；严肃执纪问责，对腐败保持高压态势，违纪违法必查，维护检察机关形象。推进全面从严治警，为检察工作高质量发展筑牢根基，助力地方经济社会发展。

张中杰 闫如玉

义马市住建局:

## 党建引领聚合力 住建工作开门红

今年以来，义马市住建局党组坚持以党建为引领，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，主动担当、精准发力，以一系列务实举措助力实现首季开门红，为全年工作开好局、起好步奠定坚实基础。

加速优化项目审批流程。该局党员先锋队冲锋在前，设立项目审批“绿色通道”，针对重点建设项目提前介入，主动提供政策咨询和业务指导。党员干部带头优化审批流程，将原本串联式的审批环节改为并联审批，同时积极推行线上审批，实现申报材料在线提交、审批进度实时查询、审批结果电子送达，极大提高了审批效率。

强化建筑市场监督管理。该局成立党员监督小组，全面加大对建筑市场的监管力度。一方面，开展建筑工程质量专项检查，党员带头对原材料质量、工程验收等环节进行严格把控，对发现的质量问题责令限期整改，共下达整改通知书5份。另一方面，加强建筑施工安全监管，通过党员干部强化组织领导，压实安全责任。

推动房地产市场健康发展。该局党组积极作为，落实房地产调控政策，党员干部加强市场监测和分析，及时发布市场信息，稳定市场预期。同时，组织开展房地产促销活动，鼓励开发企业推出优惠政策，吸引购房者。

该局通过党建引领下的一系列举措，在项目建设、市场监管、行业发展和基础设施建设等方面取得了显著成效，为实现首季开门红交出了一份满意答卷，也为全年住房和城乡建设事业高质量发展打下了坚实基础。未来，该局将继续强化党建引领，不断推动各项工作再上新台阶。

张娟

义马市公安交警大队:

## “四强化”筑牢民警思想防线

为进一步提高队伍的向心力、凝聚力和战斗力，充分认识到党风廉政建设的重要性、长期性、艰巨性，切实增强党风廉政建设的政治责任感和工作紧迫感，义马市公安交警大队以“四强化”措施，筑牢民警思想防线。

强化政治建警，坚定理想信念。该大队党支部围绕每周固定理论学习和主题党日学习，开展理论与实践的工作讲评，推动思想武装工作往深里走、往实里走，真正做到

学深悟透，融会贯通。

强化责任落实，从严治警。通过理论学习，牢固树立带长民警“不抓党风廉政建设就是严重失职”的意识，把党风廉政建设放在心上、重要工作亲自上、重点环节亲自干、重要案件亲自办，抓落实、带队伍。

强化正风肃纪，解决突出问题。在加强队伍日常监督管理的同时，坚持抓好每月队伍风险隐患排查，盯紧看牢有问题的思想苗头，对苗

头性、倾向性问题早发现、早处置。

强化监督问责，保持高压态势。基层队所开展常态化监督检查，该大队坚持眼光向内，开展内部监督，紧盯纪律作风、警风警纪、内部管理等情况，带着问题去落实，做到有的放矢，精准发现问题，严格处理问题，严格责任追究。通过警示教育，以案释纪、以案释法，以身边事警醒身边人，强化警示效果，真正做到警钟长鸣。

李建树